

2022年4月19日 星期二

第712期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

面对任丘市突发疫情，应市疫情防控指挥部请求，冀中公安局党委果断决策，组建疫情防控突击队开展抗疫工作——

## “警察蓝”闪耀战“疫”一线

□ 刘丽娜

4月11日，新冠肺炎疫情突袭任丘市，应市疫情防控指挥部请求，河北省冀中公安局党委果断决策，组建疫情防控突击队，全力增援。11日上午10时，从局机关临时抽调的50名警力集结完毕，奔赴各执勤点。

“这次任务时间紧迫，来不及有更多考虑，通知一下去，很多党员民警、领导干部踊跃报名，老同志、新民警、光各部门负责人就占了12个。”工作队总负责人——冀中公安局治安支队支队长陈雷介绍说，这次工作队实行封闭式管理，吃住统一在宾馆驻地，为全力做好疫情防控工作抢夺时间、赢得主动。

4月的天气说变就变，连续几天升温，仿佛到了初夏，好多人换上了半截袖。谁知刚接到上岗任务，老天爷就来了个“跳水式”降温。“我们是晚8点到第二天早8点执勤。晚上9点多开始下雨，时间仓促没带雨衣，大家坚持冒雨站岗。没想到夜里11点，雨突然下大了……”信访处处长杜苏龙说起11日晚执勤的经过时语气轻松，但就是在时断时续的雨中，在万家灯火熄灭的时候，从夜晚到黎明，他们一直坚守了整整12个小时。

和杜苏龙一起执勤的，还有宣传处90后青年民警姚博文。12日凌晨1时，虽然身上的执勤服早已被雨水浸湿，身上很冷，但姚博文心里却是一团热：“能来一线参与疫情防控工作，我觉得很有意义。”

越是艰险越是向前。第一夜里执勤的工作人员，克服了降温、下雨等许多困难。与此同时，局里的防疫工作和物资调配也在连夜进行。12日清晨，警务保障部



图为民警在执勤。王超 摄

门就将防护服、手套等防疫物资和水果、牛奶等慰问品发放到了各卡口执勤队员手中。局党委也到各执勤卡口检查工作并慰问，让大家备受鼓舞。

不改初心，纾民之难。队员们严格遵守查控规定，文明执法的同时，热情服务困难群众，温暖了这座城，成为疫情面前最暖心的力量。

12日早上5时左右，一个开三轮车的男子向执勤民警求助说，他是附近市场卖水果的，想去摊位把水果拉出来，要不然水果就烂了。杜苏龙马上核实男子的个人信息，查验健康码、行程码，又给村干部打电话核实身份，确定其没有疫情防控风险后，向上级请示后，让男子把水果拉了回来。华北油田采油一厂有个职工，给不在一起居住的近80岁的父母蒸了一锅肉包子，杜苏龙找过往车辆的司机帮忙给捎了过去。

在扁鹊大道与东风路交叉口，经侦支队民警王文辉也很忙碌。

“我们负责做好过往车辆、行人的查控工作，这附近挨着医院和保障物资供应的商场，对急症病人和生活物资保障，我们都按規定检查后给予放行。”

群众有呼，公安有应。消防支队民警康绍文还有几个月就退休。“我醒得早，早上6点就到单位了。”说着话，他拎起一塑料袋吃的，给庆丰小区的一个群众送过去。原来某加油站员工唐凯过来求助，说他媳妇怀孕了，一个人在家，他想给媳妇捎点吃的。唐凯家所在的小区就在执勤点附近，康绍文让他把东西放下，说自己帮他送。

“是唐凯媳妇吧？这是给你的东西。”康绍文把东西递进去。唐凯媳妇又递过来捎给丈夫的几件换洗衣服。事情忙完，康绍文又回到卡口执勤。这已经是他当天早上办的第3件好事了。有位群众出来做核酸检测忘带家门钥匙，他帮忙联系取了备用钥匙；有个外来务工的小伙子没吃饭，康绍文和民

警刘启航就将自己的盒饭给了他……民警的举动被旁边一家牛肉汤店的店主看在眼里，不声不响地端来一大盆凉面、一个炸酱卤、一个西红柿鸡蛋卤，还给民警提供了热水、水果。

“立足本职岗位，不讲任何条件，快退休了更要发挥自己的光和热，才无愧这身警服。”华北油田采一中学路口，经侦支队民警武军和网安支队宋志伟正在工作。武军还有不到一年退休，他们已在路口连续执勤12个小时，问他们累不累，他们回答没事儿，坚持一下就过去了。

12日，多云，大风蓝色预警。晚9时20分，津保路口依然车来车往。技侦支队曹明和刘宁正在认真地检查过往车辆证件。这条路是物资保障要道，从山东拉过来的菜和生鲜，都会通过这里送到西环，这儿还有医院，车流量比较大。短短十来分钟，来往已有几十辆车，很多都是载有集装箱的大货车。“您往哪儿送货？明天这个证不行，要换新证了啊。”“通行证摆在显眼位置吧。”在做好查验工作的同时，队员们也做好政策解释工作。

当晚10时30分，扁鹊道和东风路交叉口，风呼呼地刮过，人刚站一会儿，腿就被冻得不自觉打哆嗦。科技信息化处负责人朱坤带队守在这里。“您好，出示一下您的通行证。”朱坤和队员张鹏程穿着薄薄的执勤服，不一会儿身体就吹透了。“冷点没事，希望通过咱们的文明执法，为疫情防控添一分力。”他们的话道出了所有坚守战“疫”一线民警的心声。

截至4月18日，任丘市新冠肺炎疫情实现连续两天零新增，民警们坚信：胜利就在眼前。

停车场的检举举报：无停车场标志、停车设施，私自圈地设置机动车停车场收取停车费的；强行拦截追逐、言语威胁机动车驾驶人非法索要停车费的；经营性停车场没有价格公示、收费依据、收费内容、监督电话、车场联系方式的；停车场管理混乱、停车无序，环境脏乱差，无人值守且无人员服务的。遇有以上四类问题，群众可关注石家庄公安交警微信公众号，在底部“微服务”直接点击进入“规范停车场管理市民服务平台”进行投诉举报。目前，平台重点征集广大市民对以下四种情形的违法违规

## 石家庄：发现这四类违法违规停车场可线上举报

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 郭俊岭）记者日前从石家庄市规范停车场管理工作领导小组办公室（以下简称市停车办）获悉，为持续推进全市规范停车场管理工作，市停车办倡议广大市民利用“规范停车场管理市民服务平台”继续为全市停车场管理工作建言献策，对违法违规停车场进行投诉举报。

据介绍，“规范停车场管理市民服务平台”是一款为方便广大市民对全市规范停车场管理工作建言献策、查询已备案停车场信息的网络系统。目前，平台重点征集广大市民对以下四种情形的违法违规

## 建立联动协作机制 重大案件挂牌督办 衡水警方全面筑牢食品药品安全屏障

河北法制报讯（郭建博 崔建明）今年以来，衡水市公安机关食药部门加强调度督导，创新工作机制，强化打击震慑，注重群防群治，依法严打食药和知识产权领域违法犯罪，全面筑牢食药安全屏障，形成借力互助、职能互补、线索互通的工作新格局。截至目前，衡水市公安食药部门共破获各类刑事案件32起，抓获犯罪嫌疑人69名，打掉犯罪团伙5个，摧毁犯罪窝点5个，涉案金额1200余万元。

衡水市公安局高度重视食药安保工作，定期专题研究调度，制定下发工作思路和要点，完善考核细则，以战果大擂台形式挂图作战，建立后进约谈制度，全力推动食药工作深入开展。

该局各相关警种部门建立联动协作机制，实现信息资源共享、重大案件同步上案、多警种捆绑作业、全链条全环节精准打击，同时加强与市场监管、农业农村、卫健委、教育等部门的联勤联动，完善日常联系、联合执法、线索移交、数据共享、案件会商等工作机制，建立健全面向实战、服务实战的警务行刑衔接、联勤联动机制，形成工作合力。

围绕重点领域和区域，衡水公安机关开展即时研判、动态预警，有针对性地制定专项打击方案，进一步完善“大案经营”“小案速办”工作模式。根据案件特点，他们实行重



4月14日，秦皇岛市公安局港航公安局与秦皇岛海事局、市海洋和渔业局等单位执法人员组成海上联合巡航编队，开展海上安全综合治理联合巡航执法行动，对港口作业水域、渔港水域、港池、航道、锚地等通航密集水域进行全覆盖巡航检查，查处纠正违规捕捞作业和影响水上交通秩序行为。图为执法人员在检查中。

## 邢台警方以“合成作战”推动打击质效整体提升

河北法制报讯（王振）今年以来，邢台公安机关致力于打造“多警种参与、多手段应用、全方位覆盖”合成作战平台，创新战术战法、开展合成攻坚，构建追逃工作的“大脑”和“中枢”，有力助推了追逃工作。他们对全市所有潜逃超过15天的网上在逃人员，开展集中研判、智能研判、批量研判，案前、案中、案后全方位分析，为追逃工作提供了强有力数据信息支撑。

聚焦资源合成，打造智慧追逃“杀手锏”。邢台市公安局高度重视追逃工作，建立起“多侦合成化研判、全警常态化抓捕”机制，实现了追逃效能的大幅提升。2021年追逃工作成绩在全省设区市中排名第一。今年一季度继续保持领先势头，全市共抓获网上逃犯193名，同比上升72.3%，其中历年逃犯29名、外省逃犯77名。邢台市副市长、公安局局长陈宏

抓获。段某某也是今年全省追回的第一个在逃国家工作人员。此案的侦破，受到了省委反腐败协调小组、追逃办办公室的通报表扬。

聚焦警界合成，打好全面反诈组合拳。对人民群众深恶痛绝的电信网络诈骗犯罪，邢台市党政统揽、聚合出击，压实属地主体责任，最大限度挤压电诈违法犯罪空间。坚持预防为先，统筹推进精准预防、技术反制、宣传引导，从源头上压降发案。一季度，预警劝阻7.6万人次，止付冻结3.42亿元，全市电诈发案421起，同比下降72.8%，高发态势得到有效遏制。

与此同时，公安机关以“断卡”“断流”“拔钉”“曙光”等专项行动为依托，建立合成快侦机制，加强线索分析研判，提升打击电诈精准度。在2021年全市反诈战果位居全省第二的

基础上，今年一季度继续保持全省领先，共破获电诈案件280起、抓获犯罪嫌疑人515名，同比分别上升409%、241%。

聚焦警种合成，发起命案积案攻坚战。邢台市公安机关坚持命案必破不动摇，对现行命案快侦快破，对命案积案永不言弃。健全以合成作战中心为龙头，多警联动、多轨联控作战模式，抓住72小时黄金破案期，在接警处警、勘查走访、抓捕审讯等各环节争时间、抢速度，以快制胜。3月2日，邢台市信都区发生一起命案。市县公安机关在公安部刑侦局、省公安厅刑侦局的指导下，多警参战、综合施策，经抽丝剥茧、昼夜鏖战，在案发56小时后，抓获犯罪嫌疑人武某某。省公安厅专门发来贺电。